














































































 

Vision Boards  
Vision Boards were shown at Kōloa Plantation Days.

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

Vision – Survey Results  
An online survey was posted with the various vision statements to gather further input. 









 

Map Comments 
Mapping exercises were conducted at various public meetings.  

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

Image Comments 
Image boards were provided at all three public kick-off locations for input.  

 

 



  

 



  

 



  

 



  

 



 

 

 

All Comments 
Comments from the wish cards, surveys, map comments, image comments, index cards, social media, and 
clicker polling were combined into one table for analysis. In order to organize the large volume of 
feedback, comments were classified by category and location and analyzed in Microsoft Excel.  Summary 
tables can be found in the Public Input Summary Section.  The tables in this section are the raw data 
tables, which include all of the public comments.   

Occasionally, the legibility of comments became an issue.  Illegible comments are indicated with a “….”  
For these comments, efforts were made to interpret the comment as best as possible.   When comments 
were illegible and non-interpretable, the location and category classifications were left blank. 

  



 

Instagram Photo Campaign 
The community was given another opportunity to provide input via an Instagram photo campaign. 
People were asked to share their photos of places in South Kaua‘i using the Instagram app. 

 



  

Audience Response System 
At the various public meetings, instant clicker polling or audience response systems were used to gain 
immediate feedback from the audience.  



Session Name: KPK 6-8-2013 4-27 PM

Date Created: 6/8/2013 3:03:11 PM Active Participants: 55 of 55
Average Score: 0.00% Questions: 16

Results By Question

1.) How did you hear about today’s meeting? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

Newspaper 8.16% 4

Mail flyer 30.61% 15

Facebook 0% 0

Email 36.73% 18

Word of mouth 14.29% 7

Radio 2.04% 1

Other 8.16% 4

Totals 100% 49
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2.) Where do you live? (Demographic Assignment)

3.) Where do you work? (Demographic Assignment)

 Responses

 Percent Count

K loa 35.85% 19

Po‘ip  33.96% 18

Kal heo 11.32% 6

‘ ma‘o 7.55% 4

L wa‘i 3.77% 2

Other 7.55% 4

Totals 100% 53

 Responses

 Percent Count

K loa 17.65% 9

Po‘ip  25.49% 13

Kal heo 3.92% 2

‘ ma‘o 1.96% 1

L wa‘i 0% 0

Other 50.98% 26

Totals 100% 51
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4.) How old are you? (Demographic Assignment)

5.) How long have you lived on Kaua’i? (Demographic Assignment)

 Responses

 Percent Count

<18 0% 0

19-65 53.06% 26

>65 46.94% 23

Totals 100% 49

 Responses

 Percent Count

Less than 1 year 4.08% 2

1-4 years 4.08% 2

5-9 years 10.2% 5

10-19 years 18.37% 9

20+ years 63.27% 31

Totals 100% 49
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6.) What is your primary interest in planning South Kaua’i’s future? I am a: (Demographic Assignment)

 Responses

 Percent Count

Resident 76% 38

Property Owner 18% 9

Business Owner 4% 2

Developer 2% 1

Public Official 0% 0

Visitor 0% 0

Other 0% 0

Totals 100% 50
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7.) What do you like MOST about living/working in South Kaua’i? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

Rural towns 37.5% 18

Location is close to 
jobs

2.08% 1

Housing is affordable 2.08% 1

Safe to walk, drive or 
play (few accidents)

4.17% 2

Good schools for 
children

0% 0

Close to shopping 0% 0

Close to recreation 
areas/facilities

8.33% 4

Access to beaches 35.42% 17

Other 10.42% 5

Totals 100% 48
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8.) What do you like LEAST about living/working in South Kaua’i? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

Rural towns 2.04% 1

Location is not close 
to jobs

0% 0

Housing is expensive 26.53% 13

Unsafe to walk, drive 
or play (few accidents)

36.73% 18

No good schools for 
children

2.04% 1

Far from shopping 8.16% 4

Far from recreation 
areas/facilities

0% 0

Limited access to 
beaches

10.2% 5

Other 14.29% 7

Totals 100% 49
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9.) If only a few of the following could be improved in South Kaua‘i, which (3) would you choose? (Multiple 
Choice - Multiple Response)

 Responses

 Percent Count

Street widening 10.29% 14

Fire or police services 2.21% 3

Bus Service 11.03% 15

Pedestrian/bike paths 22.06% 30

Parks, sports facilities, 
playgrounds

11.03% 15

Flood control 2.94% 4

Shoreline or mountain 
access

9.56% 13

Stream or ocean 
water quality

15.44% 21

Preservation/restoratio
n of historic sites

12.5% 17

Child care, youth 
centers

2.94% 4

Totals 100% 136
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10.) How would you like to see Po‘ip  grow? (Multiple Choice)

11.) How would you like to see K loa grow? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

No Change 7.84% 4

Improve slightly 17.65% 9

Could use significant 
improvement

70.59% 36

No opinion 3.92% 2

Totals 100% 51

 Responses

 Percent Count

No Change 8% 4

Improve slightly 26% 13

Could use significant 
improvement

66% 33

No opinion 0% 0

Totals 100% 50
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12.) How would you like to see ‘ ma‘o grow? (Multiple Choice)

13.) How would you like to see L wa‘i grow? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

No Change 28.89% 13

Improve slightly 26.67% 12

Could use significant 
improvement

20% 9

No opinion 24.44% 11

Totals 100% 45

 Responses

 Percent Count

No Change 36% 18

Improve slightly 30% 15

Could use significant 
improvement

10% 5

No opinion 24% 12

Totals 100% 50
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14.) How would you like to see Kal heo grow? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

No Change 14.29% 7

Improve slightly 38.78% 19

Could use significant 
improvement

42.86% 21

No opinion 4.08% 2

Totals 100% 49
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15.) What is the most significant transportation issue in the district? (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

Local traffic and 
congestion within the 

district

12% 6

Travel from the district 
to Lihue

10% 5

Travel from other 
districts to recreational 

areas in Po‘ip

4% 2

Traffic from visitors 
who are sightseeing

10% 5

Lack of other 
transportation options 

(e.g., biking, 
pedestrian walkways)

48% 24

Traffic or pedestrian 
safety

12% 6

Other 4% 2

Totals 100% 50
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16.) Public Transit (Multiple Choice)

 Responses

 Percent Count

Closer location of a 
bus stop to your home

14.89% 7

Shorter wait for bus 19.15% 9

Better routes to places 
I want to go

23.4% 11

Trackable arrivable 
time by internet

6.38% 3

I do not want to use 
public transportation

31.91% 15

Other 4.26% 2

Totals 100% 47
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